

## Планы швейцарских неонацистов | Les projets des néonazis suisses

Author: Заррина Салимова, [Базель](#) , 14.05.2019.



Первая встреча воинственных неонацистов состоялась в тихом и спокойном Базеле...  
Фото: Pixabay

Согласно расследованию SonntagsBlick, группа правых экстремистов планировала атаки против иностранцев в Швейцарии.

Selon les recherches du SonntagsBlick, un groupe d'extrême droite planifiait des actes de violence contre des étrangers en Suisse.

## Les projets des néonazis suisses

По сообщениям [SonntagsBlick](#), группировка образовалась через несколько дней после нападения на мечети в новозеландском городе Крайстчерч. Напомним, что 15 марта в результате стрельбы, которую открыли вооруженные преступники, погибли 49 человек, еще около 50 получили ранения. Один из нападавших, 28-летний Brenton Tarrant, вел онлайн-трансляцию убийств, а незадолго до атаки опубликовал в сети манифест, из которого стало известно, что он придерживался ультраправых взглядов, ненавидел мигрантов и обещал устроить теракт.

У новозеландских ультраправых нашлись последователи и в Конфедерации. Как уточняет SonntagsBlick, ядро швейцарской группировки составляют уроженцы кантонов Берн и Базель-городской: трое мужчин и одна женщина в возрасте от 35 до 46 лет. Как и Tarrant, они считают, что ислам подрывает западную культуру и уничтожает их родину.

Швейцарские ультраправые создали закрытую группу в Facebook и общались через мессенджер. Журналисты SonntagsBlick, которым удалось вступить в группу, наблюдали за участниками несколько месяцев и пришли к выводу, что за это время объединение переросло в ячейку неонацистов, готовых применить насилие.

В группе состоят около двух десятков человек. Рабочих, выпускников университетов и безработных из разных регионов Швейцарии объединяет одно – ненависть к иностранцам. Из опубликованных на сайте SonntagsBlick скриншотов переписки закрытого чата можно узнать, что они хотели «распространить террор по всей Швейцарии», «очистить город», совершить «этническую чистку», уничтожить «евреев, черных и мусульман», чтобы «обеспечить существование нашего народа и будущее наших белых детей». Свою программу они называли «Белым возрождением».

Обычно члены группы начинали писать сообщения в чате после работы. Одни при этом нюхали кокаин, а другие пили французское пиво крепостью 8,8 градусов. Цифра 8 для неонацистов имеет особое значение, так как соответствует восьмой букве латинского алфавита, H, и является неонацистским кодом, обозначающим приветствие «Heil Hitler».

Глава группировки позировал с оружием в руках и выкладывал фотографии хранящихся у него дома пистолетов, патронов и ножей. На его предплечье можно разглядеть татуированные буквы SS, что означает Schutzstaffeln – военизированные формирования НСДАП, в ведении которых находились концентрационные лагеря и лагерь смерти.

Кроме нацистов Третьего Рейха и ультраправых из Крайстчерча у швейцарской группировки есть и другие «кумиры», например, немецкое объединение неонацистов Nationalsozialistischer Untergrund или NSU (нем.: национал-социалистическое подполье), члены которого с 2000 по 2007 годы убили в Германии девять мигрантов и одну служащую полиции.

В начале апреля члены группы решили перейти от разговоров в сети к делу и

организовали встречу в Базеле. После этого чаты в Facebook стали реже – неонацисты перешли в мессенджер Telegram, переписка в котором происходит по зашифрованному соединению. Глава группировки призвал остальных вести себя осторожно, так как подозревает, что за ними следит полиция.

Находятся ли швейцарские неонацисты на самом деле под наблюдением властей, неизвестно. Полиция Конфедерации сосредоточена на поиске исламистов, а в отношении правых экстремистов органы безопасности ведут себя сдержанно, добавляет SonntagsBlick. Если последователи Исламского государства подпадают под категорию террористов и систематически подвергаются мониторингу, то отдавать распоряжения о применении мер электронного наблюдения за воинствующими правыми экстремистами Разведывательной службе Конфедерации запрещено, пишет SonntagsBlick. При этом нападение в Крайстчерче показало, что бездействие по отношению к ультраправым может привести к гибели людей: новозеландский преступник не скрывал своих взглядов в сети, но все равно не оказался в поле зрения властей.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[В швейцарской армии служат неонацисты](#)

[Наказание и оправдание швейцарского неонациста](#)

[Угроза неонацизма в Швейцарии](#)

[В Швейцарии мог прогреметь взрыв](#)

[Правые швейцарцы и правые французы](#)

[Экстремизм в швейцарской армии](#)

---

### **Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/plany-shveycarskih-neonacistov>